

Биткоину в Швейцарии хорошо | Bitcoin se sent bien en Suisse

Автор: Лейла Бабаева, [Женева/Люцерн/Лозанна](#) , 26.08.2014.



Криптовалюта – основа новой экономики? (bilan.ch)

Царством биткоина Швейцарию пока не назовешь, но деятельность в этой сфере приобретает все больший размах. В особенности криптовалюту используют стартапы.

|
La Suisse n'est pas encore le royaume du bitcoin, mais l'activité dans ce domaine s'accélère.

Bitcoin se sent bien en Suisse

Благоприятные условия

Основатель децентрализованной платформы OpenTransactions, американец Крис

Одом в своем блоге на сайте Wall Street Journal объяснил причины притока [биткоинов](#) (bitcoin) в маленькую альпийскую страну. В то время как в США и Евросоюзе вступают в силу все новые положения касательно работы с нематериальной валютой, Швейцария не тратит на это время, не считая биткоины таким явлением, ради которого стоит издавать новые законы (такой вывод следует из недавнего отчета Федеральной администрации по контролю за финансовыми рынками (FINMA)). Благодаря этому обстоятельству начинающие фирмы не опасаются неприятных сюрпризов со стороны властей, в отличие от тех, кто хотел бы работать с биткоином в Лондоне или Берлине.

Криса Одома связывает со Швейцарией не только статья в блоге. Недолго думая, он переехал в Цуг со своей семьей. Кроме основания OpenTransactions, Крис также является главным исполнительным директором компании Monetas, узкоспециализированная деятельность которой связана с технологиями криптографии.

Поколение биткоин

Подтверждением того, что в Конфедерации исследователям ничто не усложняет жизнь, может быть количество компаний ведущих бурную деятельность в области криптовалюты. Упомянем некоторые из них: компания Ethereum (кантон Цуг) трудится над созданием следующего поколения связанных с биткоином цифровых технологий, основанная учеными из [ЦЕРНа](#) фирма ProtonMail (Женева) занята разработкой децентрализованного решения по кодированию и защите электронных писем, Threema (кантон Цюрих) создает сервис, подобный мессенджеру для смартфонов WhatsApp, только в защищенном виде. Silent Circle (Женева) трудится над телефоном BlackPhone, который, по заявлению компании, позволит пользователям не опасаться прослушивания их разговоров. Расположенная в Баре (кантон Цуг) компания BitcoinSuisse подчеркивает на своем сайте, что ее деятельность находится в полном соответствии со швейцарским законодательством. В планы BitcoinSuisse входит получение разрешения на проведение торговых транзакций с использованием биткоинов. В Федеральной политехнической школе Лозанны (EPFL) базируется фирма IceVault, которая трудится над созданием решений в сфере безопасности «для крупных инвесторов и компаний», - подчеркнул ее основатель, бывший сотрудник Всемирного банка Фредерик Тено, в интервью журналу Le Bilan.

Есть и стартапы, которые успели блеском своих идей привлечь финансирование со стороны. Основанная жителем Люцерна Фабио Федеричи фирма Coinalytics «придумала», как обеспечить синтез данных, пересылаемых в системе биткоин, и получила от сан-францисского инвестиционного фонда «500 стартапов» 100 000 долларов для дальнейшей работы.

32-летний лозанец Арно Саломон, сооснователь Airbex.net - платформы для обмена криптовалютой на стандартные банкноты - отметил, что к концу этого года планирует сделать возможным отправку биткоинов по электронной почте. Загвоздка была в том, что в Швейцарии невозможно предоставлять такую услугу без банковской лицензии, а получение этого документа требует времени и немалых денег. Находчивый предприниматель обошел препятствие, открыв в Праге компанию Rocketcoin, и теперь может предложить своим клиентам целый ряд услуг.

Чтобы основать Airbex, Арно Саломон ушел с постоянной работы. «Мы делаем ставку

на прозрачность. Airbex станет первой компанией в Европе, на сайте которой в любое время можно будет узнать размер ее резервов криптовалюты. Ведь убытки подобных компаний имеют место из-за некомпетентности их руководства». Молодой бизнесмен не останавливается на достигнутом, и к концу лета планирует запустить социальную сеть coinnect.net, которая может стать основой экономики биткоина. «На coinnect.net можно будет найти торговые предприятия, которые принимают платежи в криптовалюте на coinmap.org, а также список встреч, доступных на сайте оффлайн-мероприятий MeetUp». На будущем сайте любая принимающая биткоины фирма сможет опубликовать свой адрес, и пользователям будет легко найти компанию или человека для совершения платежа, обмена на наличные, или перевода средств в любую точку мира.

В качестве других примеров того, что криптовалюта отвоевывает себе в Конфедерации все больше пространства, можно назвать SBEX, первую платформу торговли виртуальной валютой в стране, основанную в феврале этого года усилиями президента [Швейцарской партии пиратов](#) Алексиса Русселя. SBEX является частью холдинга DigiCapital со штаб-квартирой в Невшателе, который работает в той же сфере.

Перспективы криптовалюты

Биткоин покорила новые вершины летом этого года. В середине июля американская корпорация Dell, которая для любителей вычислительной техники в представлении не нуждается, объявила о том, что принимает биткоины в своем онлайн-магазине. Швейцарский консультант по вопросам биткоина Николя Генко отметил: «На сегодня в мире существует около 60 000 адресов, где принимают криптовалюту, а это втрое больше, чем полгода назад. В США компания Amazon, похоже, намерена создать сервис Amazoncoin, а французская торговая сеть Monoprix объявила о своих планах до конца 2014 года начать прием биткоинов в качестве средства оплаты».

[биткоин](#)

[криптовалюта](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцария противостоит биткоину?](#)

[В Швейцарии действует новый вирус-вымогатель](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/econom/18176>